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Este proyecto colectivo nace de la ciudadanía, y con él buscamos instalar una encuesta ciudadana que sirva

como insumo estadístico transparente, colaborativo y riguroso para entender mejor la crisis actual que vive

nuestro país y cómo nos proyectaremos hacia el futuro.

La Encuesta Ciudadana comenzó con la motivación de generar un espacio de opinión a la ciudadanía

respecto del contexto actual del país. Debido a la alta participación y agradecimiento por esta iniciativa,

ahora tenemos como desafío llegar a ser la primera encuesta de datos abiertos del país, aprovechando

nuevas tecnologías y formas de participación para contribuir en la generación de información transparente

a nivel nacional.

Acompañamos este texto con un anexo metodológico disponible en http://www.ecchile.cl

donde detallamos las decisiones que tomamos para hacer el análisis que mostramos a continuación.
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ORGANISMO RESPONSABLE

Equipo Encuesta Ciudadana

PATROCINADORES

Autofinanciado

POBLACIÓN OBJETIVO

Personas de 15 años

o más, chilenas o 

extranjeras que residen

habitualmente en las

16 regiones de Chile o 

en el extranjero.

TIPO DE MUESTREO

No probabilístico - método

“bola de nieve”.

MODO DE APLICACIÓN

Online 

15 preguntas Google Form

Autoadministrada

PERIODO RECOLECCIÓN DE DATOS

21 de Octubre y 22 de 

Octubre (28 horas)

ENCUESTAS RECOLECTADAS

238.393 encuestas únicas

validadas - 144.686 en Región 

Metropolitana

FICHA METODOLÓGICA

ANEXO METODOLÓGICO, CUESTIONARIO Y

COMPARACIÓN MUESTRA ENCUESTA 

CIUDADANA- CENSO 2017

http://www.ecchile.cl
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¿QUIÉNES PARTICIPARON EN LA ENCUESTA 

CIUDADANA?
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PERFIL DE LOS ENCUESTADOS

6% 15 a 17 años

38% 18 a 24 años 

33% 25 a 34 años

12% 35 a 44 años

6% 45 a 54 años

5% Mayores de 55 años

238.393 Participantes

61% Región Metropolitana

23% Otras Regiones

11% Región de Valparaíso

5% Región del BioBío

Distribución Encuestas

(*) La Encuesta Ciudadana comienza desde la esfera universitaria (profesores y alumnos) y se expande rápidamente por redes sociales.

58% Femenino 

41% Masculino

1% Otro género

1.059 participantes vive en el extranjero

42% estudiantes*

47% dice ubicarse número 3 en la pregunta “En una escala de 1 al 5,     

siendo 1 izquierda y 5 derecha ¿dónde te posicionarías?

Edad

Género

Regiones

Territorio
Edad 

Promedio
% 

Estudiante
Nº 

Encuestas

Arica y Parinacota 30 42.0% 1.218

Tarapacá 27 48.3% 2.547

Antofagasta 28 46.9% 5.535

Copiapó 28 45.4% 2.214

Coquimbo 29 43.4% 7.395

Metropolitana 30 38.3% 144.686

Valparaíso 29 47.2% 26.500

O'Higgins 29 43.2% 7.297

Maule 28 50.2% 6.580

Ñuble 28 49.0% 2.018

Biobio 27 52.4% 12.957

Araucania 28 48.2% 6.328

Los Rios 28 48.5% 3.929

Los Lagos 29 43.6% 5.990

Aysén 32 21.5% 651

Magallanes 31 31.3% 1.489

Fuera de Chile 32 27.1% 1.059

Total 29 41.6% 238.393
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PARTICIPANTES POR GÉNERO Y REGIÓN (%)

40% 42% 38% 39% 41% 39% 38% 39% 39% 39% 40% 42% 41% 39% 43%
38% 42%
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PARTICIPACIÓN EN LA MOVILIZACIÓN
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Durante las últimas jornadas ¿ha 

salido en alguna ocasión a 

manifestarse, movilizarse? 
(considere toda acción realizada tanto en 

lugares públicos como en su casa) (%)
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N= 238.393 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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¿De qué manera se ha movilizado?
(Sólo quienes se han movilizado - Selección Múltiple - %) 

N= 206.967 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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¿De qué manera se ha movilizado?
(Sólo quienes se han movilizado - Selección Múltiple - %) 

N= 206.967 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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*Excluye las respuestas realizadas Fuera de Chile. 
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OPINIÓN 

CIUDADANA
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73.7

10.2

16.1

Desacuerdo Indiferente Acuerdo

¿Qué tan de acuerdo se encuentra con el 

Estado de Excepción que rige desde el 

viernes 18 de octubre en distintas regiones 

del país?

% Desacuerdo
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N= 238.393 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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% Desacuerdo con el Estado de Excepción según Tramos de Edad

N= 237.334 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. *Excluye las respuestas realizadas Fuera de Chile. 
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76.6

7.7

15.8

Desacuerdo Indiferente Acuerdo

¿Qué tan de acuerdo se encuentra con la 

aplicación de toque de queda en distintas 

regiones del país?

% Desacuerdo
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N= 238.393 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 



PRIMEROS RESULTADOS ENCUESTA CIUDADANA

% Desacuerdo con el Toque de Queda según Tramos de Edad

N= 237.334 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. *Excluye las respuestas realizadas Fuera de Chile. 
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¿Qué tan de acuerdo se encuentra con 

el despliegue de militares en las calles?

80.6

5.8

13.6

Desacuerdo Indiferente Acuerdo

% Desacuerdo
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N= 238.393 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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% Desacuerdo con el Despliegue de Militares en la Calle según Tramos de Edad

N= 237.334 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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¿Qué tan de acuerdo está con la afirmación 

del presidente Piñera

“Chile está en guerra"? 

90.5

4.2 5.3
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N= 238.393 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 
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% Desacuerdo con la afirmación “Chile está en guerra” del Presidente Sebastián Piñera 

según Tramos de Edad

*Excluye las respuestas realizadas Fuera de Chile. 
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N= 237.334 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 



PRIMEROS RESULTADOS ENCUESTA CIUDADANA

DEMANDAS CIUDADANAS
¿Cuál es la principal demanda/acción que debe

implementar el gobierno para resolver la 

movilización social? (Pregunta abierta)
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TOTAL ENCUESTADOS - Nube de Palabras Únicas*

N= 238.240 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

* Análisis de frecuencia de palabras únicas de las respuestas espontáneas
entregadas. Tamaño de palabras es proporcional a la frecuencia.
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TOTAL ENCUESTADOS - Frecuencia de Menciones Conjuntas*

N= 238.240 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

* Análisis de pares de palabras que aparecen más frecuentemente
juntas en las respuestas espontáneas entregadas. 
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ENTRE 15 Y 17 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 14.264 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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ENTRE 18 Y 24 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 90.158 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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ENTRE 25 Y 34 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 79.555 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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ENTRE 35 Y 44 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 28.040 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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ENTRE 45 Y 54 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 14.369 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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MAYORES DE 55 AÑOS – Respuesta Espontánea

N= 14.369 respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

Nube de Palabras ÚnicasFrecuencias de Menciones Conjuntas
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¿Cuál es la principal demanda/acción que debe implementar el gobierno para resolver la 

movilización social? (Respuesta espontánea)

Según respuesta a  “En una escala de 1 al 5, siendo 1 izquierda y 5 derecha ¿dónde te posicionarías?”

1 de 5 2 de 5

Respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

N= 40.854 N= 67.035
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3 de 5

Respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

N= 112.757

¿Cuál es la principal demanda/acción que debe implementar el gobierno para resolver la 

movilización social? (Respuesta espontánea)

Según respuesta a  “En una escala de 1 al 5, siendo 1 izquierda y 5 derecha ¿dónde te posicionarías?”
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4 de 5 5 de 5

Respuestas entre lunes 21 de Octubre 10am y martes 22 Octubre 2pm. 

N= 12.449 N= 5.143

¿Cuál es la principal demanda/acción que debe implementar el gobierno para resolver la 

movilización social? (Respuesta espontánea)

Según respuesta a  “En una escala de 1 al 5, siendo 1 izquierda y 5 derecha ¿dónde te posicionarías?”
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“Les escribo para agradecer la idea, de verdad

creo que ha habido una manipulación de la

información tremenda y que solo confunde. Todos

tienen su verdad y creo que en esas

circunstancias, la mirada con perspectiva y la

estadística tienen mucho que decir” (V)

“Junto con saludar y felicitarles por la iniciativa,

quería consultarles si necesitan algún tipo de

apoyo de estudiantes. Estamos a su disposición

para que el estudio sea exitoso.” (D)

“Chicos, me encantó la 

iniciativa pero hay que hacer 

q estos datos sean 

realmente fidedignos” (A)

“Tremenda 

iniciativa! Gracias 

por la 

respuesta” (M)

Para finalizar, quisiéramos compartir con ustedes algunos mensajes de los más de 400 correos 

recibidos a encuesta.ciudadana19@gmail.com durante la recolección de datos

“MUCHAS GRACIAS. 

Responderé con fe en 

que Dios nos ampare”. 

(G) “Hola, como puedo 

compartir esto en mis 

historias de Instagram!!!! 

para que mis amigos lo 

puedan hacer igual es 

importante la difusión” (H)

mailto:encuesta.ciudadana19@gmail.com
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RESUMEN DE RESULTADOS

El lunes 21 de Octubre comenzó la Encuesta Ciudadana.
Se difundió rápidamente por redes sociales y en 28 horas obtuvo 238.393 respuestas únicas. 

PARTICIPACIÓN

Tanto en RM como en el resto de 
las regiones, 8 de cada 10 

ciudadan-s encuestad-s se ha 
manifestado de alguna forma.

De éstos, 6 de cada 10 lo ha hecho 
en un espacio público.

OPINÓN CIUDADANA

Alto desacuerdo con la acciones del 
gobierno a nivel nacional y distintos 

tramos de edad.

Porcentaje de desacuerdo es mayor 
en menores de 35 años.

Más de un 90% de desacuerdo con 
declaración del presidente

“Chile está en Guerra”.

DEMANDAS CIUDADANAS 
PARA RESOLVER EL CONFLICTO

A las tradicionales demandas 
sociales, la ciudadanía destaca 
escuchar, diálogo y una nueva 

constitución.

Principales Menciones Conjuntas:
SALUD EDUCACIÓN – RENUNCIA PIÑERA 

- AUMENTO SUELDO –
SUELDO MÍNIMO- NUEVA 

CONSTITUCIÓN 
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¡Agradecemos a tod-s su participación!

¡Esta encuesta es de tod-s! Compártela, difúndela y sigamos con la 

generación de información ciudadana.

Más información y análisis en www.ecchile.cl

¡Un abrazo!

Equipo Encuesta Ciudadana 
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PRIMEROS RESULTADOS ENCUESTA CIUDADANA

PRIMER BOLETÍN DE RESULTADOS
25 DE OCTUBRE 2019

* Los íconos gráficos al interior de la presentación son obtenidos de https://thenounproject.com

https://thenounproject.com/search/?q=protest&i=1460222

